
ATA17/2021 – 13.04.2021 Ordinária

Aos treze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezoito horas,
após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena Menezes Silveira,
Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de
Arroio dos Ratos. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: ofício
gabinete 42/2021. Pela Presidente foi dito que teria interesse em participar. A
vereadora Cíntia demonstrou interesse. Sendo assim, com a concordância
unânime dos demais vereadores, as vereadoras Maria Helena e Cíntia
representarão a Câmara de Vereadores no Fórum de Educação. Ofício
046/2021, da Secretaria de Assistência Social. Passou-se a leitura e
apreciação da Indicação 066/2021, da vereadora Cíntia. A vereadora
proponente colocou que a indicação é uma alternativa para minimizar os
efeitos da pandemia no orçamento das famílias, sendo que o governo do
Estado adotou essa medida ano passado intervindo junto ao Banrisul,
prorrogando os prazos. Não havendo mais manifestações, a indicação
066/2021 foi colocada em votação e aprovada por 8x0. Passou-se a
apreciação do requerimento oral de informações, da vereadora Cíntia. A
vereadora requereu expedição de ofício via e-mail para o Butantan e a
Vigilância Sanitária do Rio Grande do Sul a fim de que esclareçam o prazo de
intervalo para aplicação entre a primeira e segunda dose da vacina
Coronavac, pois tem dúvidas a respeito. O requerimento da vereadora Cíntia
foi colocado em votação e aprovado por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação
do anteprojeto do Vereador Dilson, que dispõe sobre o Programa Farmácia
Solidária. O vereador Dilson fez uso da palavra colocando que conheceu este
projeto junto a Assembleia Legislativa. Disse que o Projeto piloto foi
desenvolvido em Farroupilha, onde foi exitoso, e que em nada onera o
Município, uma vez que já dispomos de farmacêutica. Disse que o Projeto
pode funcionar na mesma área da farmácia popular e vem socorrer a
população, já que implementa normas para doação de medicamentos. Disse
que o Programa em questão colabora ainda para o descarte correto dos
medicamentos e consequentemente para o meio ambiente. Disse que está em
vias de desenvolvimento aplicativo para interação entre as farmácias. O
vereador Jeslei parabenizou o colega Dilson e ressaltou que há embasamento
por Lei Estadual, sendo que aguarda que o anteprojeto se torne Lei Municipal
e que o Poder Público implemente o Programa. Não havendo mais
manifestações, o anteprojeto do vereador Dilson foi colocado em votação e
aprovado por 8x0. Correspondências expedidas: nada consta. Tribuna
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Popular: Nada consta. Grande expediente: Inscrita a vereadora Maria Helena,
que passou a fazer uso da palavra, colocando que gostaria de informar que
juntamente com o Executivo, seu Jurídico e o Coordenador do Sine, senhor
Marco Antonio, os vereadores foram a Taquari visitar a empresa Zanc. Disse
que acredita que todos os vereadores ficaram muito felizes e maravilhados
com o que viram: a produção daquelas pessoas, muitos jovens, pessoas de
meia idade. Disse que a empresa trabalha com dois turnos de trabalho e
parabenizou ao Coordenador do Sine pela iniciativa e por indicar nossa
cidade, pois a princípio são oitenta vagas imediatas de trabalho. Disse que o
senhor Prefeito está verificando as questões legais para o transporte destas
pessoas, que inicialmente terão que viajar, mas que é desejo de todos que em
seguida o Call Center se instale em nossa cidade, gerando empregos para
toda a Região Carbonífera. Registrou seu desejo de que tudo corra bem, que
as vagas sejam preenchidas por nossos munícipes e que esta Casa presta
seu apoio. Continuando, a vereadora disse que participou da reunião da
ACVERC, ocasião em que representou Arroio dos Ratos. Disse que o convite
para a reunião foi “em cima da hora”, o que dificultou a ida de muitos. Disse
que vem participando da ACVERC desde 2013, pois acha de extrema
importância a união e interação dos vereadores da Região Carbonífera,
especialmente no atendimento das demandas de nossa região. Disse que a
ACVERC luta pela questão do asfalto Arroio dos Ratos/São Jerônimo; pela
pauta da duplicação da BR 290. Disse que conta com a participação dos
colegas na próxima reunião a realizar-se no dia 28 de abril, às 15 horas, na
Câmara de Vereadores de São Jerônimo e serão tratados assuntos relativos à
parte jurídica da Associação, estatuto, composição da Diretoria e posse da
mesma. Dando continuidade a sua fala no grande expediente, a vereadora
Maria Helena disse que o terceiro assunto que gostaria de tratar é o Pedágio
Solidário que está organizando, com data a ser definida. Disse que já contatou
a Secretaria de Assistência Social, na pessoa da Secretária Tânia, e que os
valores arrecadados serão revertidos em cestas básicas a serem doadas para
pessoas carentes, por intermédio da Secretaria de Cidadania e Assistência
Social. Ressaltou que toda a ajuda é bem vinda, desejando que seja possível
arrecadar um valor significativo, tal como ocorria nos pedágios de turmas de
formandos em que participou. Espera que o pedágio renda ainda mais e que
possa ajudar muitas pessoas. Por fim, a vereadora Maria Helena disse que
gostaria de tratar da questão do IPTU, tendo em vista que os vereadores
receberam reclamações. Disse que o Projeto foi votado no ano de 2019,
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sendo que os vereadores aqui reeleitos não aprovaram aumento algum, o que
gostaria de deixar claro, inclusive foi feita uma emenda, a qual não foi
cumprida devido à fórmula contida no Código. Disse que essa Casa não foi e
não é omissa, inclusive vem instruindo as pessoas a aguardar, pois os
vereadores estão empenhados buscando, junto ao jurídico, uma saída legal.
Disse que tem sido bastante procurada assim como os demais colegas, e que
todos os vereadores querem encontrar uma saída, um meio claro, para não
prejudicar os Munícipes. A vereadora Neida disse que o assunto é delicado,
que não fez parte da gestão anterior, mas fica indignada pelo fato de
colocarem a culpa nos colegas e aqui está hoje como vereadora manifestando
sua indignação, pois em nenhum momento foi explicado aos vereadores a
respeito da fórmula. Pediu paciência à população, pois estão na busca de
uma solução. O vereador Bernardo disse que como vereador que foi também
na gestão passada não poderia deixar de se manifestar. Disse que o Código
foi em 2019, um ano antes da eleição de 2020, e que nenhum vereador e nem
o Prefeito teria coragem de causar uma aumento de IPTU para prejudicar a
população. Disse que houve diversas reuniões, os vereadores decidiram por
uma emenda para que não houvesse aumento, e que hoje vê no facebook
um ex vereador se manifestar, atacar os vereadores, dizendo que foi o único
que votou contra, sendo que estava morando na praia, e como ele mesmo
declarou “ não entendeu nada”. Pediu para que os contribuintes aguardem
pois na quinta haverá uma reunião. Citou que muitas pessoas tiveram seus
impostos (IPTU) diminuídos, o que denota que há algo errado, pois muitas
casas diminuíram o valor. A Vereadora Cíntia parabenizou a Presidente e
disse que nesta reunião designada para quinta-feira o jurídico deverá
encontrar uma solução. Pela Presidente foi dito que a Casa está certa e quem
vivenciou a situação vai lembrar do procurador Daniel lamentando o fato de
não terem simulado, pois quando foi lançado no sistema ficou apavorado.
Disse que jamais os vereadores iriam querer desemprego, fome e que
também teve casos na família de aumento de IPTU. Disse que essa Casa não
vai ficar parada e está na busca de uma saída. O vereador Osmar narrou que
também vem sendo procurado e está explicando a situação. A vereadora
Cíntia disse que o jurídico da Casa deve adotar as medidas e a Presidente
disse que o jurídico está estudando saídas e que o Dr. Luchesi virá na
quinta-feira. Segundo inscrito no grande expediente, o vereador Dilson disse
que fica muito feliz de ver o Sine funcionando a todo o vapor, parabenizando
o Coordenador Marco Antônio e sua equipe pela captação de vagas,
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especialmente no que se refere a empresa de Taquari. Narrou que pôde
acompanhar a troca de turno da empresa e que aguarda o treinamento de
nossos munícipes. Disse que possivelmente a empresa virá para nossa
cidade, o que lhe deixa muito satisfeito. Comunicações: nada consta. Ordem
do dia: Discussão Preliminar: Passou-se a leitura e discussão preliminar do
Projeto de Lei 026/2021. O vereador Bernardo disse que se trata de uma
empresa ampliando, querendo contratar mais funcionários, o que é positivo,
mas discorda da parte que trata da terraplanagem , pois considera que o
Município não tem condições de prestar esse serviço à empresa, pois não há
maquinário disponível. Disse que o Secretário de Obras não dispõe de
máquinas para dar cota da demanda própria, então não vê a possibilidade de
prestar este serviço à empresa. Solicitou que a realidade atual do Município
seja considerada e que a empresa deve investir em terraplanagem, não
onerando o Município, pois prometer uma terraplanegem para a empresa, é
inviável. O vereador Jeslei, disse que concorda com o vereador Bernardo,
pois não há como parar uma máquina da Secretaria para fazer uma
terraplanagem para a empresa, sendo que certamente a Comissão irá
analisar. A vereadora Neida disse que concorda com o Vereador Bernardo,
posto que a falta deste maquinário prejudicaria o andamento dos trabalhos a
Secretaria de Obras, da qual o seu Secretário vem se destacando pelo
excepcional empenho, trabalho e dedicação. Continuando, a vereadora Neida
disse que não é contra a empresa e nem ao Projeto, mas apenas tem essa
ressalva quanto à terraplanagem. O vereador Dilson disse que os incentivos
estão previstos na Lei 3780/2016, onde consta que estes poderão ser
concedidos, mas não obrigatoriamente serão concedidos. Baseado nisso, o
Executivo pode perfeitamente deixar de conceder esse incentivo e justificar à
empresa que não dispõe do maquinário para realização da terraplanagem,
pois estão sendo utilizados nas ruas. O vereador Bernardo disse que no
momento em que o Projeto é aprovado o Secretário não terá o respaldo para
negar, sendo que o comodato pode ser concedido, mas a terraplanagem não.
O vereador Jeslei disse que entendeu a interpretação do vereador Dilson, mas
acredita que é necessário retirar do Projeto a questão da terraplangem. A
Vereadora Maria Helena reiterou a fala dos colegas, parabenizando o
Secretário de Obras Edson pelo excelente trabalho. Não havendo
manifestações, o Projeto de Le 026/2021 foi encaminhado à Comissão Geral
de Pareceres.Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei
027/2021. O vereador Bernardo parabenizou a administração, especialmente
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o Secretario de Desenvolvimento, Alexandre Borges Neto, pela iniciativa em
trazer essa empresa consolidada no mercado. O vereador Jeslei reiterou o
elogio ao Secretário de Desenvolvimento por sua atuação e parabenizou o
Executivo pelo empenho já no início de mandato. A Vereadora Cíntia
parabenizou a equipe da Secretaria de Obras, especialmente na pessoa do
Secretário Edson, que não mede esforços para atender as demandas de
maneira incansável. O vereador Dilson parabenizou o Secretário de
Desenvolvimento, por seu empenho na vinda de empresas que movimentam a
economia e geração de empregos. A Presidente sugeriu à Comissão Geral
de Pareceres que analise a área descrita no Projeto e sugeriu a vinda dos
empresários e do Secretário do Desenvolvimento a esta Casa. Parabenizou
ainda o Secretário Alexandre. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei
027/2021 foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a
leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 028/2021. Não havendo
manifestações, o Projeto de Lei 028/2021 foi encaminhado à Comissão Geral
de Pareceres. Discussão final e votação. Passou-se a discussão final e
votação do Projeto de Lei 022/2021. Foi procedida a leitura do parecer ao
Projeto de Lei 022/2021. Não havendo manifestações, o parecer ao projeto de
lei 022/2021 foi colocado em votação e aprovado por 8x0. O projeto de Lei
022/2021 foi colocado em discussão final e não havendo manifestações, foi
colocado em votação e aprovado por 8x0. Passou-se a discussão final e
votação do Projeto de Lei 024/2021. Foi procedida a leitura do parecer
contrário ao Projeto de Lei 024/2021. Não havendo manifestações, o parecer
contrário ao projeto de lei 022/2021 foi colocado em votação e aprovado por
8x0. Sendo assim, o Projeto de Lei 024/2021 foi tido como rejeitado por 8x0. A
ata 16/2020 foi colocada em votação e aprovada por 8x0. Explicações
pessoais: nada consta. Não havendo mais nada a ser tratado, a Senhora
Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de todos, sendo lavrada
a presente ata que vai assinada pela Presidente Maria Helena Menezes
Silveira ............................, pelo Secretário Jeslei Salines de Souza
................................. e pelos vereadores

Bernardo Cairuga Pereira
Cíntia Jardim
Dilson Lemos

Marcos Antonio Correa Monteiro
Neida Lima

Osmar Carvalho Didoliche
Tiago Abade
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